



A március 15-i nagygyűlést a Klauzál téren rendezték meg. Az ünnepi beszédet Germáné Vastag Györgyi, a Szeged városi KISZ-bizottság titkára, mondta (Fotó: Enyedi Zoltán)

Kitüntetések

A művelődési miniszter március 21. alkalmából a József Attila Tudományegyetem oktatóinak, dolgozóinak kitüntetésekkel adományozott. Kiváló Munkáért kitüntetést kapott dr. Sente Magdolna, Miniszteri Dicséretben részesült dr. Totik Vilmos, dr. Szabicz Károlyné, dr. Sánta Imre és Juhász Zsuzsanna.

A kitüntetések dr. Krajkó Gyula, a JATE rektorhelyettese adta a tudományegyetem párt- és társadalmi szervezetei képviselőinek jelenlétében.

Nőnap ünnepségek, kitüntetések

A Művelődési Miniszter a Nemzetközi Nőnap alkalmából lelkiismeretes és eredményes tevékenységükért Dr. Boros Józsefné adjunktust „Kiváló Munkáért” és Nemes Csabáné főelőadót „Miniszteri Dicséret” kitüntetésben részesítette.

A kitüntetések dr. Antalffy György, a JATE rektora adta át az egyetem párt- és társadalmi szervei képviselőinek jelenlétében.

A Szegedi Orvostudományi Egyetemen a Nemzetközi Nőnap alkalmából Kiváló Munkáért kitüntetést kaptak: K. Nagy Mária vezető anaesthesiológus asszisztens (Sebészeti Klinika), Suhajda Terező műtősnő (Gyermekgyógyászati Klinika), Dékány Ferencné asszisztens (Vértranszfúziós Alomlás), Szabados Ibolya gondnok (Fül-Orr-Gége Klinika), Juhász V. Sándorné dajka (Egyetemi Óvoda).

Nyugállományba vonulásuk alkalmából kitüntették: Hasznos Pál szakmunkást (Gazdasági Igazgatóság), Kristó Ferencné betanított munkást (I. sz. Sebészeti Klinika), Kovács Pálné laboránst (Orvostani Vegytani Int.), Csábi Péterné betanított munkást (Gyógyszertani Intézet).

Miniszteri Dicséretben részesültek: Csetneki Lajosné lab. asszisztens (Fogászati Klinika), Szegvári Józsefné rtg. asszisztens (Radiológiai Klinika), Krasznai Mihályné pü. főelőadó (Gazdasági igazgatóság), Pintér Klára tansz. laboráns (Kóronctani Intézet), Barna Erzsébet asszisztens (I. Belsőgyógyászati klinika) Szabó István-é állatgondozó (Anatómiai Intézet).

A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola Szakszervezeti bizottsága március 8-án Nőnap megemlékezést tartott, melyre Edzsig Ljudmilla-t, Szavcsenko Nagyerdát és Novikova Valentynát szovjet vendégeket is meghívta. Az ünnepi megemlékezést dr. Szendrei János, a JGYT főigazgatója tartotta.

Minisztériumi tájékoztató az új támogatási rendszerről

A Művelődési Minisztériumban Bihari Mihály, az Egyetemi és Főiskolai osztály fősztályvezetője tájékoztatót tartott az új támogatási rendszerről. A témával kapcsolatban előadott tájékoztatójából igyekeztünk a leglényegesebb részeket kiragadni és közölni.

Mint ismeretes, február 22-én jelent meg az ösztöndíj-keret kiszámítására vonatkozó utasítás. Az új rendszer kialakítása egy éves előkészület eredménye, melynek két új vonása emelhető ki.

1. **Politikai jellege.** Az ösztöndíj-utasítás, illetve annak alapkonceptiója kialakításában a hallgatók korábban soha nem tapasztalható mértékben vettek részt. Nem pusztán véleményt nyilvánítottak, hanem alternatívákat dolgoztak ki. Az országos ifjúsági parlament, illetve a Művelődési Minisztérium lényegében ezt, a hallgatók közreműködésével kimunkált, tervezetet fogadta el. A folyamat jelentősége rendkívüli, hiszen ez volt az első ilyen kollektív jellegű döntéshozatal, melyre várhatóan több példa akad a jövőben. Felsőoktatási intézményeink állami vezetői számára is fontos mozzanatok látást ez a folyamat, hiszen a demokratizálódás módját, a demokratikus kulturáltság fejlesztésének mikéntjét mutatja.

2. **A tartalom újszerűsége.** A korábbi ösztöndíj-elosztási rendszerrel szemben a jelenlegi tág teret biztosít az intézményi sajátosságok figyelembe vételére, az azokhoz leginkább igazodó eljárások bevezetésére. S itt válik meghatározóvá a KISZ-szervezetek tevékenysége, amennyiben élnek az egyetértési jog adta lehetőségekkel.

A jelenlegi utasítás az egyes intézmények számára biztosítja az egyéni kezdeményezés lehetőségét, ezáltal azonban új típusú

konfliktushoz vezethet, melyek rendezése a fentiek miatt, az intézmények feladata. Szívesen fogadják viszont a művelődési minisztérium a tartalmi jellegű észrevételeket, az ésszerűsítési javaslatokat.

Bihari Mihály általános jellegű tájékoztatóját követően Juhász Miklós főtanácsos fűzött szóbeli kiegészítést az utasítás néhány pontjához. Az egyik legfontosabb elv, mint mondta, hogy sem az állagotól függő ösztöndíj, sem az öttizedes határok, sem az azonos összegű emelések nem kötelezőek. (Igy például elképzelhető, hogy egyes helyeken 3,00-tól, másutt viszont csak 4,00-tól osztanak ösztöndíjat; sőt az évfolyamonkénti differenciálódás is megengedett.)

Fontos tudni, a 60 forintos háspénz megszűnik a továbbiakban. Az alberleti segélyre felhasználható keret: intézményenként a diákotthoni elhelyezésben nem részesülő I-IV. kategóriások száma 500 forinttal megszorozva. E keret felhasználásakor figyelembe kell venni az adott város alberleti lehetőségeit. Nem fordulhat elő, hogy a kollégiumból kilépő hallgató anyagilag jobban járjon, mint kollégista társa. Indokolt esetben e keretből V-VI. kategóriások is részesülhetnek.

Általános elvként említette Juhász Miklós, hogy a sokféle tényező figyelembe vételével úgy kell megállapítani az egyes hallgatók támogatását, hogy a korábbiakhoz képest mindenképpen előnyösebb juttatást kapjanak.

Az előadó végezetül hangsúlyozta, hogy a korábbi rendszer szerint ösztöndíj, de felemelt összegű ösztöndíjat a hallgatóknak március végéig meg kell kapniuk.

B. T.

Előadói iroda nyílt

A KISZ Csongrád megyei Bizottságának kezdeményezésére új, az egyetemisták politikai tájékoztatását és munkáját szolgáló fórum alakult. Az előadói iroda munkájában a Csongrád megyei pártbizottság munkatársai, a megyei pártbizottság oktatási igazgatóságának tanárai, valamint három felsőoktatási intézmény, a JATE, a SZOTE és a Tanárképző Főiskola oktatói vesznek részt, jelenleg összesen 42-en.

Az előadói iroda létrehozásának elsődleges célja az egyetemisták és főiskolások politikai képzésének, agitációs- és propagandamunkájának javítása. Ezzel együtt célja kiszolgálni azt az igényt, amely a háttérinformációk, s azok magas szintű feldolgozása, összefogása iránt mutatkozik.

Az előadói iroda március 4-i alakuló ülésén dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkára tartott tájékoztatót a nemzeti közélet és a belpolitika aktuális kérdéseiről.

Szegedi egyetemi színjátszás 1941-ben

(2. oldal)

Hiedelem és érték kutatás

(3. oldal)

Szeged szolgálatában

(4. oldal)

Sport

(5. oldal)

SZEGEDI

A SZEGEDI FELSŐOKTATÁSI
INTÉZMÉNYEK
LAPJA

EGYETEM

XX. évfolyam 4. szám 1982. március 24.

Koltay-Kastner Jenő köszöntése



Koltay-Kastner professzor dr. Korcsog András művelődési államtitkár társaságában (Somogyi Károlyné felvétele)

Koltay-Kastner Jenő egyetemünk volt professzora nemrégiben ünnepelte 90. születésnapját. Ebből az alkalomból az Elnöki Tanács a jeles irodalomtudós a Magyar Népköztársaság Zászlórendjével tüntette ki.

A József Attila Tudományegyetemen március 3-án köszöntötték Koltay-Kastner Jenőt. Az egyetem rektora dr. Antalffy György üdvözölte a vendégeket, a professzort és családját, az egyetem párt-állami és társadalmi szerveinek képviselőit, és dr. Székely Sándort, a városi pártbizottság titkárát.

A kitüntetést dr. Korcsog András művelődési minisztériumi államtitkár nyújtotta át a jubiláló tudósnak. Köszöntőjében az államtitkár kiemelte Koltay-Kastner Jenő tudományos és pedagógiai munkásságának példaadó szerepét, s felidézte ennek a pályának a legfontosabb állomásait.

Koltay-Kastner Jenő tanulmányait a budapesti egyetemen végezte, mint az Eötvös-kollégium tagja. Magyar-olasz-francia szakos diplomát szerzett, s 1923-ban, az olasz irodalomtörténet tárgykörből, elnyerte a magántanári címet.

A pécsi egyetemen tanít, majd 1935 és 1940 között a római egyetem vendégprofesszora. Ezt követően a szegedi egyetemre kerül. 1952-ben az irodalomtudományok kandidátusa, 1956-ban az irodalomtudományok doktora lesz. Egyetemi tisztségeket is betöltött. (dékán, prodekan, rektor), irodalmi és történelmi társaságok tagja. Pályafutása során a magyar itálianisták nemzedékeit nevelte fel. Kutatásai során elsősorban az olasz irodalom történetével, az olasz-magyar irodalmi és történelmi kapcsolatok alakulásával, a Kossuth-emigráció olaszországi vonatkozásaival foglalkozott, de 5 állította össze a magyar-olasz kapcsolatok történetét. Publikációinak száma összesen 14 könyv és 70 nagyobb tanulmány. Közülük méltán emelhető ki „Az olasz reneszánsz irodalomelmélete” mint a világirodalmat tanuló bölcsészek egyik alapkönyve.

Az államtitkár köszöntőjét követően dr. Sebe János, a megyei pártbizottság osztályvezetője olvasta fel és adta át a jubiláló professzornak dr. Komócsin Mihály, a megyei pártbizottság első titkára köszöntő levelét.